

Bohumil CARDA

03. prosince 1928

Absolvoval 5 tříd obecné školy, 3 třídy měšťanské školy, 3 třídy odborné pokračovací školy, za války v učení za soustružníka kovů, 1953–1954 osmiměsíční kurz učiliště Felixe E. Dzeržinského Praha, 1965–1970 Právnická fakulta Univerzity Karlovy v Praze, 1974 tříměsíční kurz při Vysoké škole KGB Felixe E. Dzeržinského v Moskvě, 1983 měsíční kurz nomenklaturních kádřů v Moskvě.

Člen strany od 2. 12. 1947. Během základní vojenské služby absolvoval důstojnickou školu a zůstal jako voják z povolání.

Dne 15. 4. 1952 nastoupil k vojenské kontrarozvědce (VKR),

1. 10. 1970 náčelníkem oddělení VKR při štábu civilní obrany státu,

1. 7. 1972 zástupcem náčelníka II. odboru Hlavní správy VKR.

V r. 1974 absolvoval tříměsíční kurz při Vysoké škole KGB Felixe E. Dzeržinského v Moskvě, 1. 12. 1974 pověřen vedením odboru VKR u 1. armády, 1. 2. 1981 náčelník Správy vojsk, 1. 11. 1981 pověřen funkcí náčelníka Správy SNB hlavního města Prahy a Středočeského kraje, 15. 4. 1989 konzultant kanceláře ministra vnitra, 1. 9. 1989

zařazen do činné zálohy, 28. 2. 1990 uvolněn ze služebního poměru příslušníka SNB.

Plk.JUDr. Bohumil CARDA jako vedoucí pracovník se vždy řídil zásadami proletářského internacionalismu, podřízené vedl ke správnému chápání našeho spojení a přátelství se Sovětským svazem. Svoje politické přesvědčení prokázal i v krizovém období, kdy jeho jednání, postoje a činnost byly plně v souladu se zásadami marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu. Zejména od roku 1968 osobně usiloval o rozvíjení přátelských styků a pracovní součinnosti se sovětskými přáteli ve zbraních a orgány KGB působícími u útvarů Střední skupiny vojsk. V současné funkci náčelníka odboru VKR 1. armády, kterou vykonává od roku 1974, se tyto pracovní a přátelské kontakty s orgány KGB změnily ve zcela konkrétní formy úzké součinnosti a spolupráce. Tato vychází především ze společného úsilí k zajištění kontrarozvědné ochrany útvarů Střední skupiny vojsk, ale i z neformálního chápání našeho přátelství a spojení. Plk.JUDr. CARDA je častým organizátorem družebních akcí, které napomáhají vzájemnému bližšímu poznání a nezřídka přechází i do výměny pracovních zkušeností. Plk. CARDA svojí řídicí a organizátorskou činností se podílí na kvalitnější stb. ochrany sovětských vojsk i na prohloubení celkové spolupráce.

S ohledem na osobní přístup a dosažené výsledky v oblasti pracovní součinnosti a přátelských styků s orgány KGB, navrhuji udělit plk.JUDr. Bohumilu CARDOVI při příležitosti 61. výročí Velké říjnové socialistické revoluce medaili "Za upevnování přátelství ve zbraních" II. stupně.

Na úspěšném lednovém zasedání ÚV-KOČ z roku 1968 jsem se díval v líc pozitivně, zejména proto, že jsem měl dojem, že je zde snaha oživit demokratickou a úzkopádnost ve stranické práci. Další vývoj ve straně mě znepokojoval. Při jsem ovšem, že strana přestane být stranou marx-leninskou, že bude rozvrácena, zneuctěna a že vše, co se za dobu 20 let pod jejím vedením vyudovalo, bude znehodnoceno. Dále mě znepokojovaly projevy antisovětiismu a antisocialismu, které byly řízeny odbojevými prostředky. O těchto svých dojmech jsem hovořil se pplk.Rudolfem KÁBRKOU, mjr. Jaroslavem RŮŽIČKOU a dalšími pracovníky z mého pracoviště.

K aktuálnímu programu KOČ a pedžiji i k návrhu stanov jsem měl výhrady. Některé pasáže mě připadaly tak, že jsou šité honku jehlu a te proto, že se v nich odrážela snaha po reformě stranických zásad, veličkostí, což odbojevalo k aperturismu a podle mého názoru až k antisovětiismu. Zejména jsem nesouhlasil s tím, aby výková hranice byla snížena na 16 let, dále jsem byl toho názoru a nesouhlasil jsem a tím, aby menšina prosazovala své mnohdy i uchýlné názory proti většině aned.

Svůj negativní postoj vůči nátlakovým organizacím jsem dával na jeve svými názory, zejména při diskusi mezi spolupracovníky. Oduzoval jsem kontrarevoluční výzvu 2000 slavy a oduzoval jsem ty, kteří jí podepsali, kteří se za ně angažovali.

Některá naší delegace na schůzce ve Varšavě jsem hodnotil jako nedostup přátelům, spojencům a jako nadřazení se nad ně.

Stejně tak jsem hodnotil schůzku v Čierné nad Tisou a v Bratislavě. Ze strany spojenců jsem tyto schůzky hodnotil jako jejich maximální snahu pomoci konsolidovat politickou situaci v ČSSR.

Na vstup vojsk 5 zemí Varšavské smlouvy jsem se díval klade a te jako nevyhnutelné řešení vnitropolitického stavu u nás. Svá stanoviska jsem vyjadřoval před pplk.Františkem ČASTULÍKEM, náč.AOO VES, mjr.Vlastimilem PÁKIZKEM a dalšími.

Mé stanovisko k rozpoutávání nepřátelských kampaní proti socialistickým spojencům byly negativní. Oduzoval jsem odbojevci prostředky, tisk a svůj nesouhlas jsem vyjadřoval mezi pracovníky na svém pracovišti.

Mé stanovisko na polepsání smlouvy o dočasném pobytu Sovětských vojsk na našem území bylo a je klade. V tomto směru jsem se vyjadřoval zejména před pracovníky na svém pracovišti.

Хранить в личном деле

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Выданно тов. Карда Боумил в том, что он в 19 83 году окончил Среднюю школу с дипломом и имеет квалификацию служащего.

Высшей школы КГБ СССР в г. Прага, ул. Велетская 10/11

ПРОСЛУШАВ КУРС ЛЕКЦИЙ ПО НАУЧНОМУ КОМПЛЕКСУ, посвященному вопросам идеологии, политическим, организационным, трудовым, вопросам по различным предметам теоретической подготовки на комсомольских занятиях.

Осваивая курс Начальника Школы КГБ СССР от 21. мая 1983 года № 112

Секретарь Школы КГБ СССР Розенберг-Тейтвант (подпись) А.И.Розов (подпись)

30. мая 1983

304 478

Plk. CARDA je zařazen na funkci náčelníka odboru VKR 1. armády od 1.12.1974. Jde o soudruha třídně uvědoměného a oddaného důlníci tříd, který v krizovém období 1968-69 politicky obstál. Jeho jednání bylo a je plně v souladu se zásadami marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu. Jako komunist, vůdce odboru, pronubuje na svém pracovišti vedoucí úlohu KČM. Následně uplatňuje zásady bezpečnostní politiky KČM. Lenně v praxi prosazuje zásady proletářského internacionalismu, má vřelý poměr k Sovětskému svazu. Z těchto politických hledisek přistupuje i k plnění služebních úkolů. Jmenovaný je pro výkon funkce z hlediska politického dobře připraven. Svůj politický zmlouci si dále doplňuje. V KM je zařazen jako vedoucí.

Zdroj: ABS, personální spis B. Cardy; Osobní evidenční karta příslušníka MV